

IMF:

世界经济增长预期上调 仍存下行风险

新华社纽约7月25日电 国际货币基金组织(IMF)25日将2023年世界经济增长预期上调至3.0%，较4月预测值高出0.2个百分点，但IMF同时认为世界经济面临多重下行风险，增长依然疲弱。IMF当天发布《世界经济展望报告》更新内容，预计世界经济增长将比去年下降至3.5%降至今年的

3.0%。IMF预计2024年世界经济增长为3.0%，维持此前预测不变。IMF认为发达经济体增长明显放缓，预计增速将从2022年的2.7%降至2023年的1.5%。具体来看，美国2023年经济增长预期为1.8%，2024年增速将放缓至1.0%。欧元区今年明年经济增长预期分别为0.9%和1.5%。

IMF预计新兴市场和发展中经济体继续维持稳定复苏势头，2023年将增长4.0%，较4月预测值上调0.1个百分点。另据IMF最新预测，中国2023年经济增长预期为5.2%，与4月预测持平。IMF认为，疫情后的世界经济复苏步伐正在放缓，各经济领

域、各地区之间的差距不断扩大。多国央行为抑制通胀而提高政策利率的措施持续对经济活动构成压力。IMF警告，目前世界经济增长仍存多重下行风险，表现在通胀持续、金融市场重新定价、新兴市场和发展中经济体债务压力加重、地缘经济分裂加深等多个

层面。如果发生进一步冲击，通胀可能进一步走高，从而引发更具限制性的货币政策，金融部门动荡或将再度出现。IMF指出，对于大多数经济体，首要任务依然是抑制通胀，同时确保金融稳定。各国央行应继续致力于恢复物价稳定、加强金融监管和风险监控。

国际视窗

洪森宣布 将不再担任柬埔寨首相

据新华社金边7月26日电 柬埔寨首相洪森26日表示，他将不再担任首相，柬埔寨人民党未来首相候选人洪玛奈将领导新政府。洪森现任柬埔寨首相、执政党人民党主席。柬国家选举委员会26日公布的初步计票结果显示，人民党在日前举行的第七届国民议会选举中取得压倒性胜利。人民党将组建新政府。洪森还表示，新一届柬国民议会将于8月21日举行首次会议，新政府将于8月22日宣誓就职。

台风“杜苏芮”登陆菲律宾 致18万人受灾

据新华社马尼拉7月26日电 台风“杜苏芮”26日凌晨在菲律宾北部巴布延群岛登陆。据菲国家减灾管理委员会当天说，台风在部分地区引发洪水，已有18万人受灾，至少1人死亡、2人受伤。菲律宾国家气象部门说，“杜苏芮”25日夜从超强台风级减弱为台风级，26日凌晨登陆菲律宾，受台风影响，吕宋岛和菲中部地区遭遇大风和强降雨。菲国家减灾管理委员会说，“杜苏芮”在多个地区引发洪水，至少46条公路和3座桥梁无法通行。截至26日上午，已有约9000名居民转移到安置设施里。菲多地民航已暂停，数千名乘客滞留各地机场。

厄瓜多尔再发生监狱骚乱 全国监狱系统进入紧急状态

据新华社墨西哥城7月25日电 基多消息：厄瓜多尔总检察院25日说，该国一所监狱日前发生的骚乱已造成31人死亡。厄总统府新闻秘书处当天宣布，根据总统拉索签署的政令，厄全国监狱系统进入为期60天的紧急状态，以打击有组织犯罪并恢复监狱秩序。厄瓜多尔西南部瓜亚基尔市一所监狱22日发生骚乱。据厄总检察院通报，骚乱造成31人死亡、14人受伤。厄总统府新闻秘书处25日在社交媒体上发布消息说，约2700名警察和武装部队人员已进入该监狱维持秩序，收缴大量枪支、刀具、爆炸物等违禁物品。目前局面基本得到控制。据总统府新闻秘书处的消息，此次骚乱还蔓延到厄瓜多尔其他地区的监狱。纳波省、卡尼亚尔省、阿苏艾省等地多所监狱发生了劫持狱警事件。目前，部分狱警已被释放。

土耳其逮捕9名与“伊斯兰国”有关的外籍人员

据新华社安卡拉7月26日电 据土耳其媒体26日报道，土耳其警方在首都安卡拉逮捕9名与极端组织“伊斯兰国”有关的外籍嫌疑人，另有一人在逃。本月10日，土耳其警方在一次反恐行动中逮捕了22名与“伊斯兰国”有关的外籍嫌疑人。2013年，土耳其宣布“伊斯兰国”为恐怖组织，此前该组织在土耳其发动多起爆炸袭击，造成数十人死伤。土安全部队近年来在多地拘捕与“伊斯兰国”有关的嫌疑人。

环球点击

中国科考队员 进驻北极黄河站

据新华社奥斯陆7月25日电 中国3名科考队员24日下午进驻位于挪威斯瓦尔巴群岛的中国北极黄河站。未来7个多月，中国科考队员将在黄河站开展多项科学考察活动。据黄河站站长何昉介绍，今年将有41名科考队员陆续入驻黄河站，主要来自自然资源部下属的中国极地研究中心、中国科学院系统下属单位、地方高校等。此次黄河站驻站是2020年以来首次恢复正常的夏季科考队次，夏季计划在站67天、冬季计划在站154天。他说，驻站期间，队员们将开展9个科研项目的现场调查活动，研究领域涉及陆地生态、海洋生态、空间物理、冰川变化监测等方向。科考队还将与挪威方面合作，对北极环境污染开展联合调查研究。

玻利维亚一国有银行 启动人民币交易

据新华社哈瓦那7月25日电 拉巴斯消息：玻利维亚经济与公共财政部长马塞洛·蒙特内格罗25日表示，玻国有银行联合银行已启动人民币交易业务。蒙特内格罗当天在新闻发布会上表示，玻联合银行目前已开始与客户开展人民币交易。此外，玻政府正筹划在该国设立一家中资银行，以便进一步开展人民币业务。

儿基会说苏丹冲突 已致400余名儿童丧生

据新华社联合国7月24日电 联合国儿童基金会(儿基会)24日说，苏丹冲突已持续100天，至少435名儿童在冲突中丧生，2000多名儿童受伤，1400万儿童亟需人道主义救援。儿基会说，目前该机构已收到2500起严重侵犯儿童权利事件报告。大批儿童被迫逃离家乡，无法获得基本生活所需。儿基会说，迄今为止，苏丹境内外已有超过330万人因这场战争而流离失所，难民营人满为患。雨季使安置边境地区的难民更加困难。此外，抵达埃及的大多数儿童没有父母陪伴。联合国难民事务高级专员菲利普·格兰迪强调，亟需开展和平对话，允许人们离开冲突地区寻求安全庇护，并保护他们“免遭一切形式的暴力”。

孟加拉国今年登革热 死亡病例已超200例

据新华社达卡7月26日电 孟加拉国卫生服务总局25日发布的数据显示，截至当日，该国今年已累计报告登革热病例37688例，死亡病例201例，其中7月死亡病例154例。当地媒体报道说，孟加拉国今年登革热疫情较往年更为严重。为应对不断上升的登革热病例，孟加拉国近日在全国各地开展灭蚊行动。当地公共卫生官员和有关专家警告说，除非伊蚊繁殖得到有效控制，否则今年孟加拉国的登革热疫情可能会失控。去年，孟加拉国因感染登革热死亡的人数达281人，为该国自20世纪60年代起有登革热住院数据以来的最高。



这是7月25日在泰国那空那育府拍摄的托卡马克实验装置

中泰合作核聚变实验装置在泰国正式运行

新华社泰国那空那育7月25日电 泰国首台托卡马克实验装置TT-1的启动仪式25日在泰国那空那育府举行，标志着这台中泰合作的核聚变实验装置正式开始运行。中国科学院合肥物质科学研究院等离子体物理研究所赠送泰国核技术研究所的这台装置于今年1月运抵泰国，5月开

始试运行。泰国核技术研究所所长他瓦猜接受采访时表示，泰国首台托卡马克实验装置的运行，推动了泰国在核聚变应用领域的发展，促进其在开展学科建设、工程技术研发、人才培养等方面的发展，将助力泰国建成东盟地区基于托卡马克技术的科研和开发中心。中国科学院等离子体物理

研究所所长宋云涛表示，中国在核聚变应用领域的研究始终秉持着开放、友好的态度，希望能够和包括泰国在内的各国科学家携手合作，共同追逐人类清洁能源梦想。泰国公主诗琳通、中国驻泰国大使韩志强出席活动并见证装置启动。托卡马克指一种旨在利用

磁约束来实现受控核聚变的装置及相关技术，这是目前国际上探索从核聚变中获取能源的重点方向。按照相关协议，依托中国在磁约束核聚变研究领域的国际领先地位，中国科学院等离子体物理研究所在人才培养、装置安装、实验运行等方面向泰国核技术研究所提供帮助。

缩短距离 提振经济

——中企承建克罗地亚佩列沙茨大桥通车一周年民生效益凸显

新华社克罗地亚科马尔纳7月26日电 由中国路桥公司牵头的中国企业联合体承建的克罗地亚佩列沙茨大桥26日迎来通车一周年。一年来，大桥大大缩短通往克罗地亚南部的旅行时间，推动当地旅游、交通、物流等行业的发展，给当地民众带来实实在在的益处。“感谢中国建设者为我们建造了漂亮、壮观的佩列沙茨大桥，给我和同事提供在大桥项目工作的机会。”大桥项目潜水员尼克沙·卡莱布日前接受新华社记者采访时说。卡莱布曾经是克罗地亚男子手球运动员，在克罗地亚国家队夺得2003年世锦赛冠军和2004年雅典奥运会冠军。因为爱好潜水，退役后他转型为职业潜水员，并开设了一家专业潜水公司。

2018年，佩列沙茨大桥项目开工后，卡莱布的公司参与海底打桩、铺设管线等工作。其间，他与中国同事并肩合作，结下深厚友谊。卡莱布说，佩列沙茨大桥是克中合作典范，为当地人持续提供就业机会。虽然佩列沙茨大桥已经通车，但卡莱布在大桥项目的工作仍在继续：由于大桥有十年养护期，他们每天仍需在周边海域潜水作业，负责海底设施维护等。当地居民斯蒂佩·卡波告诉记者，大桥去年通车后成为旅游景点，给当地民宿业带来源源不断的客源。他在社交媒体上宣传他出租的公寓时都会特地注明“紧邻佩列沙茨大桥”，因为这会使他的公寓更具吸引力。管辖佩列沙茨大桥的斯通市市长韦德兰·安图尼察对记者说，

佩列沙茨大桥已经成为当地地标性建筑，还带动大桥周边的斯通市、杜布罗夫尼克和科尔丘拉等地的旅游人数成倍增加，大大推动当地旅游经济。此外，大桥开通让物流公司再也不用绕道波黑的“内乌姆走廊”，免除了繁琐的出入境手续，节省时间大大缩短，原来需要2至3个小时的车程现在只需要20到30分钟。“我要感谢中国建设者。”他说。佩列沙茨大桥项目负责人张飞向记者介绍，大桥项目雇用250余名当地员工，为克罗地亚培养了許多工程、技术和管理人才。同时，先后有欧盟的18家设计咨询公司、45家施工企业及112家来自克罗地亚、德国、波兰等地的全球设备、材料供应商参与其中，

真正做到了合作、互利、共赢。中国驻克罗地亚大使齐前进对记者表示，佩列沙茨大桥通车一年来，已有超过210万辆汽车安全驶过，极大促进当地经济发展，改善民众生活。希望中克两国以“一带一路”倡议十周年为契机，推动在基础设施、清洁能源等重点领域合作，建造更多类似佩列沙茨大桥这样的友谊之桥、民生之桥、合作之桥，谱写中克全面合作伙伴关系新篇章。佩列沙茨大桥是一座长2440米、宽22.5米的公路斜拉桥，横跨克罗地亚南部亚德里亚海的小斯通湾，连接该国大陆与佩列沙茨半岛。大桥项目是中国企业首次中标欧盟基金项目，也是中企承建的由欧盟基金出资的单体最大项目。

近百头鲸在澳大利亚搁浅 逾半数死亡

新华社悉尼7月26日电 澳大利亚西澳大利亚州生物多样性部门26日确认，近百头长肢领航鲸日前在该州的切恩斯海滩搁浅，其中51头已死亡。西澳大利亚州生物多样性部门还说，工作人员正同志愿者合作，尽快将其余46头鲸送回深水区。

该部门25日下午接到有鲸群在切恩斯海滩附近水域聚集的报告。切恩斯海滩房车公园同日在社交媒体上发布的视频显示，不少鲸在浅水区搁浅。该公园表示，这些鲸是自己搁浅的，尚不清楚它们在近海聚集的原因。

因担心死亡的鲸引来鲨鱼，切恩斯海滩已发布预警，提醒民众注意安全。有当地海洋哺乳动物学家说，鲸搁浅的原因可能与鲸群体间紧密的社会结构有关，有时一头鲸生病就可能对其他

鲸一起搁浅，有时鲸的“导航系统”出了问题，彼此跟随导致搁浅。鲸搁浅事件在澳大利亚并不罕见。2022年，约230头鲸在塔斯马尼亚州海岸搁浅。2018年，近150头鲸在西澳大利亚州海岸搁浅。

多国近期发生野火造成人员伤亡

新华社北京7月26日电 7月以来，全球多地遭遇高温、干旱天气，多国发生野火，造成人员伤亡。在希腊，消防人员已连续奋战十余日，应对全国各地野火火情。希腊东南部旅游胜地罗得岛约2万人因野火被疏散。希腊空军说，一架军机25日在埃维亚岛执行灭火任务时坠毁，两名飞行员死亡。

欧盟多个成员国已向希腊派出500名消防员、100台救援车辆和7架飞机。土耳其、以色列、埃及等国也对希腊灭火提供协助。26日，希腊部分地区最高气温预计会超过44摄氏度。希腊总理米佐塔基斯表示，目前灭火任务仍较为艰巨。阿尔及利亚内政部24日晚发表声明说，该国北部野火造成的死亡人数升至34人，约1500人因

野火被疏散。另据当地媒体25日报道，受灾最严重的贝贾亚省已有23人死亡、197人受伤。在加拿大，近期野火过火总面积、被疏散人数等创下该国历史新高。此外，意大利、法国、葡萄牙、克罗地亚、土耳其、叙利亚等国也出现火情。国际科研机构“世界天气归因联盟”指出，如果没有气候变化因素，7月以来袭击欧洲、北美等

地的热浪“几乎不可能发生”。专家提醒，极端高温对老年人和有基础性疾病的患者而言如同“无声杀手”。一项最新研究显示，2022年夏季，极端高温在欧洲国家造成的死亡人数可能超过6万人，这说明各国防范热浪的措施严重不足。世界气象组织本月18日警告说，全球须为应对日益加剧的热浪做好准备。



▲法国：送别“圆梦” 7月25日，在法国巴黎戴高乐机场，“圆梦”登机回国。大熊猫“圆梦”25日启程从法国返回中国，众多民众前去送行。2012年，“欢欢”和“圆仔”从成都大熊猫繁育研究基地来到博瓦勒野生动物园，开启为期10年的中法大熊猫繁育合作计划。2017年8月4日，“欢欢”诞下雄性幼崽“圆梦”，“圆梦”是首只在法国出生的大熊猫。(新华社)



▲韩国海盐需求量激增 7月26日，在韩国首尔的一家超市，工作人员摆放限量供应的政府储备海盐。近日，韩国海盐需求量激增。受日本福岛核污染水排海计划等因素影响，部分消费者和零售商开始囤积海盐。韩国政府向市场投放储备海盐，以应对海盐市场的波动。(新华社)